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Předmluva

Tento dokument (EN 81-21:2009) byl vypracován Technickou komisí CEN/TC 10 „Výtahy, pohyblivé
schody a pohyblivé chodníky“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě musí být nejpozději do března 2010 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní



normy, které jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do března 2011.

Je třeba věnovat pozornost možnosti, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN (a/nebo CENELEC) neodpovídá za stanovení jakýchkoliv nebo i všech
patentových práv.

Tento dokument byl zpracován na základě mandátu daného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky Směrnic EU.

Pro vztah k Směrnicím EU viz informativní přílohy ZA a ZB, která jsou nedílnou součástí této normy.

Tato norma je součástí skupiny norem EN 81 „Bezpečnostní předpisy pro konstrukci a montáž
výtahů“. Toto je první vydání.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto normu povinny zavést národní normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska,
Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tento dokument je normou typu C podle EN ISO 12 100.

Jsou-li ustanovení této normy typu C odlišná od těch ustanovení, která jsou uvedena v normách typu
A a B, jsou ustanovení této normy typu C u výtahů navržených a postavených podle této normy typu
C nadřazena ustanovením jiných norem.

V předmětu této normy je uvedeno, kterého strojního zařízení se norma týká a rozsah nebezpečí,
nebezpečných situací a událostí, kterými se norma zabývá.

Tam kde nemůže být splněn požadavek nebo více požadavků EN 81-1 nebo EN 81-2 a jejich změn
A1:2005 a A2:2004 pro omezení vlivem konstrukce existující budovy, platí odpovídající požadavky
této normy. Podle části 2.2 přílohy I výtahové směrnice je použití alternativních opatření k zabránění
nebezpečí sevření nad a pod klecí výtahu omezeno na zařízení, kde není možno splnit požadavky
volného prostoru nebo úniku a může to podléhat dřívějšímu schválení národních orgánů.

Hlavním předmětem, kterým se zabývá tato norma je zmenšení vzdáleností v horní části šachty a v
prohlubni, které mohou být vyžadovány vlivem místních podmínek. Přijaté zásady bezpečnosti
spočívají na dvou požadavcích: jednak na elektrickém zastavení klece a pak na mechanickém
zastavení klece.

Při návrhu této normy bylo vzato pro zmenšení horní části šachty a prohlubně v úvahu toto:

a) opatření ke zmenšení rizika spočívající výhradně na postupech, které jsou považovány za
nepřijatelné, s výjimkou několika málo situací, u kterých bezchybné řešení není k dispozici (např.
některé činnosti při opravách a montáži, při kterých bezpečnostní zařízení nemohou být
v provozu);

b) opatření ke zmenšení rizika musí být samočinně aktivováno (bez jakéhokoliv zásahu) nebo může
být aktivováno ručně, jestliže se použije provedení vylučující chybu, nebo kombinace obojího.



1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje bezpečnostní pravidla pro nové výtahy pro dopravu osob a osob
a nákladů trvale instalované v existujících budovách, kde za určitých okolností nemohou být splněny
vlivem různých omezení budovy některé požadavky EN 81-1 a EN 81-2 (viz také čtvrtá věta úvodu).

Tato norma je určena pro řadu těchto omezení a uvádí požadavky pro alternativní řešení. Toto je
třeba předvídat a uplatnit ve spojení s evropskými normami EN 81-1 nebo EN 81-2 a jejich změnami
A1:2005 a A2:2004, včetně jejich článku 0.

Tato evropská norma platí:

buď pro konstrukci a montáž jednoho nebo více nových výtahů v existujících budovách, nebo●

náhradu jednoho nebo více existujících výtahů novými výtahy v existujících šachtách nebo prostorech pro●

strojní zařízení.

Tato evropská norma neplatí:

pro výměnu nebo úpravu některých částí již namontovaných výtahů;●

další aplikace neuvedené v předmětu normy EN 81-1 nebo EN 81-2.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


